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Hvala Allahu, Njega hvalim, od Njega pomoć, oprost i uputu tražim, vjerujem u 

Njega, ne poričem Ga i suprotstavljam se onome ko Ga poriče. Svjedočim da nema 

boga osim Allaha, Jedinog, Koji nema sudruga, i svjedočim da je naš vjerovjesnik 

Muhammed, sallallahu alejhi ve sellem, Njegov rob i Njegov poslanik, neka su 

Allahov mir i blagoslov na njega i na njegovu časnu porodicu. 

O vjernici, bojte se Allaha, jer bogobojaznost je temelj i suština svake stvari. Budite 

svjesni Allaha, On zna šta skrivate i šta pokazujete. Iskreno obožavajte Jedinog, 

dostojnog obožavanja – Njega jedino molite u dovama, Njega spominjite i Njemu se 

jedino obraćajte. Očistite svoja srca pokajanjem i pročistite svoje duše. Zahvalite Mu 

što vam je u ovom najčasnijem danu spojio sedmični i godišnji blagdan, dva 

plemenita dana i dva odabrana trenutka: petak – Dan svjetlosti, i Kurban-bajram, koji 

je, prema ispravnijem mišljenju, Dan velikog hadža, nazvan tako zbog brojnih 

hadžskih obreda koji se tada obavljaju: bacanje kamenčića, klanje kurbana, brijanje 

glave i tavaful-ifade, hadžski tavaf. 

Gosti Milostivog, hodočasnici Allahove svete Kuće, budite smireni i dostojanstveni. 

Neka vaše hodočašće bude u skladu s propisima i uputama. Budite blagi i obazrivi, 

napravite prostor drugima i izbjegavajte galamu i uznemiravanje drugih. 

Ummete islama, na ovaj veličanstveni dan, Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, 

održao je hutbu, koju su, Allahovom voljom, mogli čuti svi koji su taj dan bili na 

Mini, na svojim mjestima i u svojim kućama. Među njegovim riječima bile su: 

“Obožavajte svoga Gospodara, klanjajte pet dnevnih namaza, postite mjesec 

ramazan, pokoravajte se svojim vođama – ući ćete u Džennet svoga Gospodara.”    



 

Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, ukazao je i na svetost i vrijednost Kurban-

bajrama kod Allaha, kao i na svetost i odlikovanost Meke u odnosu na sve druge 

gradove. 

Zato, pazi da ne narušiš adabe boravka, pravila ponašanja, u ovom svetom mjestu. 

Čuvaj se nanošenja bilo kakve neugodnosti muslimanima, i budi učtiv prema svojoj 

braći, hodočasnicima Allahove Kuće. Ne uznemiravaj ih galamom, povišenim 

glasovima, naguravanjem, smetnjom na mjestima okupljanja, bespotrebnim 

zadržavanjem po putevima, lažnim poklicima i obmanjujućom propagandom – sve 

je to oblik uznemiravanja.  

Allah je zabranio uznemiravanje vjernika riječima: “A oni koji vjernike i vjernice 

vrijeđaju, a oni to ne zaslužuju, tovare na sebe klevetu i pravi grijeh.” (El-Ahzab, 58)   

Zato nesvjesno ne upadajte u grijeh, ne uništavajte svoja djela u neznanju i ne kaljajte 

svoj blagdan griješenjem. 

Ono na što bi u ovom blagoslovljenom danu svaki musliman trebao obratiti pažnju 

jeste iskrenost u približavanju Allahu, daleko od licemjerja i hvalisanja.  

Boj se Allaha, budi iskren prema Njemu – dobit ćeš Njegovu nagradu i zadovoljstvo.   

Uzvišeni kaže: “I spominjite Allaha u određenim danima. A ni onome ko požuri i 

ostane samo dva dana nije grijeh; a neće se ogriješiti ni onaj koji se dulje zadrži, samo 

ako se grijeha kloni. I bojte se Allaha i znajte da ćete svi biti pred Njim sakupljeni.” 

(El-Bekara, 203)   

Dok uživa u blagodatima ovog veličanstvenog dana, musliman dijeli radost svoje 

braće muslimana, zbog duhovnih darova koje im je Uzvišeni podario na ovom 

časnom mjestu. Njihov dolazak do Allahove Kuće, obavljanje hadžskog tavafa u 

sigurnosti, blagostanju i zdravlju, neometani obavezama i prevarama, bez smetnji u 

njihovom boravku – sve je to povod za naše iskreno zahvaljivanje i slavljenje 

Uzvišenog Gospodara za ovu blagodat i Njegovu darežljivost. 

Molimo Allaha, Uzvišenog, da pomogne one koji su zaduženi za organizaciju hadža, 

da ih učini uspješnima u hizmetu hodočasnicima Njegove svete Kuće i pružanju svih 



 

usluga za lakše i jednostavnije obavljanje hadžskih obreda. Svi sektori države 

angažirali su se u službi hodočasnika Allahove svete Kuće, pa neka ih Allah nagradi 

najboljom nagradom, u ime islama i muslimana. 

Donosite salavate i selame na onoga koji je došao s radosnom viješću i opomenom, 

blistavu svjetiljku, poslanika Muhammeda, sallallahu alejhi ve sellem, jer nam je 

Uzvišeni Allah naredio u Svom plemenitom Kur’anu, rekavši: “Allah i meleki Njegovi 

blagosiljaju Vjerovjesnika. O vjernici, blagosiljajte ga i vi i šaljite mu pozdrav!” (El-

Ahzab, 56) 


